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Tragedija 
Človeški duh je vedno iznajdljiv in iskajoč. 

Spremlja ga nemir, da išče in odkriva skrite 
zakone v naravi. Vedno si želi v svojem brez-
mejnem in nenasitnem hrepenenju novih od
kritij, novih iznajdb in novih poti. Človek je 
v rem smislu večni nezadovoljnež. Vse to se 
ihigaja na vseh popriščih, bodisi v kulturi ali v 
civilizaciji Vsa zgodovina nam kaže ogromni 
razvoj v pravem stopnjevanju primitivnosti 
k popolnosti in vsestranskemu izopopolnjevu • 
nju. Vidimo pa na oprijemljivih zgledih, kako 
modno je postalo nele za poedinca, ampak vča
sih za cele narode in celo številne rodove, iz
najdba n. pr. v tehnič. svetu. Tu se nekako pre-
l.imlja osnovi smisel napredka s primitivnostjo. 

Človek je iskal in rešil giganfske probleme 
neustrašno, čeprav se je narava temu krčevito 
upiral«. Narava mu je kazala kot neizčrpna 
zakladnica nova potu in mu je nudila ter mu 
še nudi še nešteto novih vprašanj, ki se zakri
vajo se v kopreno tajinstvenosti. Tako je človek 
ustvaril čudovito dovršeno tehniko, ki postaju 
/anj tragično orodje, ker mu obeta pogin. Da
nes človek ne obvlada več tehnike, ker je teh
nika zadobila prevelik razmah, ker predstavlja 
mnudkriljivo silo. Človekova nekdanja vodil
na vloga se je spremenila v suženjsko. Človek 
je postal tehniki pravi suženj. In kakor imu 
gospodar oblast nad življenjem in smrtjo svo
jega sužnja, tako grozi s poginom človeku ti
sta tehnika, ki se je spočela v njegovi glavi 
in so jo izvršile njegove roke. Tu se pričenja 
tragedija sodobnega človeka. 

Le za trenutek si predočimo pot. ki jo je 
šla n. pr. vojna tehnika. Usodno 20. stoletje in 
njena sednnja krvava leta, vse to nam je po
kazalo, da nismo več gospodarji nad svojo last
im tehnično civilizacijo, ampak smo se rodili 
zato, da postanemo njeni sužnji. To je poka
dila pretekla svetovno vojna, u še očitneje ka
ži' to sedanju. V eni državi je nu njeni meji 
nastala majhna iskra in v kratkem času se je 
razširila v cel požar, pričelo se je neizprosno 
obračunavanje. Narod proti narodu je pognal 
•-voj vojni stroj, ki je pričel brez usmiljenju 
opravljali svoje krvavo poslanstvo. Poznamo 
primere, ko s(, diplomati in z njimi celi narodi 
prosili, da se ustavi tu vojni stroj, a vse be
seda so ostale brezuspešne in brezpomembne. 
Se več! Vojni požar se je pričel Se bolj hitro 
širiti, zdaj k drugemu, zdaj k tretjemu naro
du in še naprej. Tako je bilo 1. 1914., ko so 
se zamujali temelji Evrope, tako je danes, ko 
so temelji razbiti, ko je vojni stroj še moč
nejši in ga ne opravljajo več ljudje sami, am
pak se opravlja sam, postul je snmosvoj. Voj
ni stroj je zdivjal in gu ni mogoče več usta
viti. Tu stroj hoče uničiti človeka in sam zu-
vladuti kot robot. 

Spomlad se bližu, u ne ona lepa in mirna 
in toplu, ampuk polna lujinstvenih senc in 
grozečih oblakov. Vso zimo so se pripravljali 
in ko bo zasijalo toplo sonce, bo rezko povelje 
pretrgalo to tišino in vojni stroj bo zdivjal, 
da se bo okopul v krvi milijonov. Tu tragedija 
se obeta evropskemu človeku, ker mu ne bo 
ta vojni stroj uničil le muierielnih dobrin, 
ampuk tudi vse duhovne. Ob tej mrtvaški 
pesmi jeklu in smodnika bo izgubil človek vse 
svoje dostojanstvo in (o. kar ga loči od nnvad-
dne neodgovorne živali. Postal bo brezčuten in 
neodgovoren za vsa svoja početju, ker bo iz-
polnjeval povelje. Uničujoči (luli. ki bo zuvla-
dal \ dušah evropskega človeku, ne bo le uni-
čevalec življenj v najstrahotnejših dimenzi
jah, ampak bo tudi zatiralec slehernega samo
stojnega mišljenja, ki gn je dobil človek v lu
či pravic«, in svobode ter vesti. 

Velika tragediju se pričenja. Njen veliki re
žiser je sama smrt. a človek je le skromen 
igralec ne svetovni pozornici, ki le čuka, ke-
duj bo svojo vlogo odigral iti izginil brez be
sede. Njegovu vloeji j«' premalenkostna, du 
In mogel zaobrniti to dramo sebi v srečo. Izgu
bil je oblast nad tistim, kar je suni ustvaril. 
Nad njim se maščuje robot, za katerega je 
mislil, dn mu bo služil, /godilo pa se je tuko. 
tla mora človek služiti temu robotu. 

Odmirali bodo v krvi in kletvi milijoni in 
milijoni, zato vprašujoče gledamo v bodočnost: 
kdo bo oslul / i \ ? cem 

Naša trdna Gorenjska 
Gorenjsku je po svoji zemljepisni legi. v 

sklopu silnih gorskih grebenov, v dolini gor 
njega toka Save in z ustjem v ljubljansko po
lje, vezana po najkrajši poti s središčem Slo
venije. Za gospodarsko življenje so njeni živ
ci tesno vključeni v tujsko prometno območje. 
Poleg prirodnih lepot ji pospešujeta razvoj vse 
večja industrializacija in obrt, v katerem pred-
njačijo zlasti okraji Kranj, Skofja Loka in 
Tržič. Poljedelstvo komaj zadovoljuje preskr
bo prebivalstva. , 

Ta tesna povezanost s središčem Slovenije 
\ kijučuje potrebo, da se tudi prosvetno Življenje 
istoveti s slovensko celoto. Sicer pa je že zgo
dovina Slovenije imela svoje najživlje poganj
ke in dogajanja vprav na tleh samozavestne 
in vedno narodne in prosvetno prežete Gorenj
ske. Temu izročilu je Gorenjska zvesta tudi 
v sedanjih trdih časih. Povsod tam, kjer so 
poskus..i tujci ustanoviti svoje posebne kolo
nije, so se morali postopno pretopiti v živo 
narodnostno telo svoje okolice. 

Zato je Gorenjska v vseh časih močno vpli
vala na vse kulturno življenje slovenskega na
roda. Dasi so kraji Tržič, Jesenice in Skofja 
Loka imeli močne narodnostno-m u njšinske 
postojanke, so se le-te — kakor povedano -— 
niso vzdržal«, zlasti pa ne, odkar smo združe
ni Slovenci v narodni državi kraljevine Ju
goslavije. 

Gorenjska je menda edini okoliš, kjer kore
nine renegatstva in odpadništva niso našle u-
godnih pogojev za svoj razvoj. 

Nekaj bolj pa se čuti importiranu miselnost 
nekaterih Življe v po industrijskih okrajih, ki 
jim tuja propagandu i-ceplja nezadovoljstvo 
celo tum, kjer bi tega ne bilo treba. Z nekaj 
dobre volje in smiselne uvidevnosti bi se da
lo mnogo napraviti. Z vso odločnostjo pu je 
treba preprečiti vsako tujo propagando in raz
viti domoljubno čustvo med vsem prebivalstvom 
naše lepe Gorenjske. Veliko se je storilo že 
nn tem področju, toda treba bo, da se v delo 
vprežejo po določenem sestavu tudi Se tiste 
sile, ki so zlasti med izobraženstvom še vedno 
v neki odmaknjenosti od slvarnega življenja. 

Veliko Škodo povzročajo / raznašanjem kuj 
otipljivo lažnjivih govoric vprav tisti, ki se 
najmanj zavedajo svoje vloge v takem sumlji
vem poslu. Vprav te dni smo imeli priložnost, 
dozvedeti se takih gorostasnih neumnosti (dru
gače jih pač ne moremo ožigosati), da bi že 
logično razmišljanje moglo prepoznati jih za 
grobe izmišljotine. 

Zato je prav, da je „Slovenski dom" z dne 
5. t. m., pod naslovom „Ne nasedajte crnogle-
dom". napisal jasno svarilo vsem pozvedovav-
cem in „prišepetalcem" v ušesa, č e bi pa to 
ne pomagalo, je takim „prepričevalcem" tre
ba prilepiti tudi na uhlje tako svarilo kot zad
nji in učinkoviti opomin. 

Gorenjci smo trde grče in v svojem domo
ljubju .-i ne damo vcepljati neke propagandi-
stične utvare, ki se nikoli izpolnile ne bodo, 
najmanj pa v naših krajih in v območju naše 
miroljubne in nezavisne kraljevine. 

Nuj ze sklep navedemo, kar je pisal ..Slov. 
dom". 

„V teh viharnih časih dogodki okrog nas se
veda krožijo svoje odmeve tudi pri nas in med 
nami. Vsaka nova reč, ki se zgodi, služi nekim 
ljudem za izvedbo njihovih dobro preračuna
nih namenov. Sto in sto vesti prineso od tod in 
tam in jih širijo med lahkovernimi ljudmi. 
Seveda ne da bi ljudi hrabrili ali jih vsaj pu
stili v njihovem modrem miru in treznem delu, 
ampak da bi jim kalili pametno presojo, jih 
motili, razburjali in slabili v odpornosti. Taki 
ljudje so dvojne vrste: nekateri že od prirode 
vse gledajo s preplašenimi očmi bolj črno kot 
je res, drugi pa pri svojem zlobnem delu gre
do za čisto prozornimi cilji. Njihove besede naj 
bi med narodom oslabile zaupanje in mu vzele 
samozavest. Kjer vam tedaj kdo hoče streči 
s kakšnimi obupanimi ..novicami", ga zavrnite 
in če mu že ne morete ene prisoliti, si zamašite 
ušesu, če niste toliko močni in razsodni, da 
bi lahko zavrnili od sebe vsako črno misel uli 
dvom, ki bi vam- j i tak sejalec zlegi le nema
ra utegnil vtihotapiti. Dobro se ve, kaj je ta
kim zlobnežem pri srcu. Časi so resni, vsi ve
mo, da gre danes za velike reči in da je naša 
ljubezen do ponosnega jugoslovanskega domu. 
ki v njem prebivamo, in do mladega kralja 
močnejša kot je Bila kdaj koli. In še to vemo. 
da nnrod, ki ima za seboj tako slavno zgodovi
no, kot jo ima naš, nikdar ne bo napravil ni 
česar in se odločil za nič, kar bi bilo v nasprot
ju s pojmom časti, saj dobro ve, da bi se s sla
vo ovenčani predniki obrnili v grobu in pro
kleti mlajši rod, ker bi jim bilo žal, da so mu 
s svojim življenjem in s svojo krvjo darovali 
življenje v svobodi in časti! Ničesar zato ne 
bomo napravili, kar bi ne bilo v skladu častjo. 
Pahnite preč od sebe vse „prišepetalce" in po
dobno zlobno ali pa zbegano in črnogledo svo-
jatt" 

Socialna šola 
Med našimi ljudmi vludu pogosto veliku ne-

poučenost v socialnih vprašanjih! Vsa naša 
javnost je bolj ali manj prepojena deloma z li
beralnimi nazori, deloma pu tudi že zastruplje
na po marksističnih zablodah. Posebno komu
nizem je danes tuko ofenziven, da potom ustne 
in tiskane propagande že močno vplivu ua miš
ljenje množic. Komunistično izrazoslovje je ne
katerim prešlo že kar v navado, čeprav še niso 
prepričani komunisti. 

Katoličani se pa za katoliška socialna nače
la premalo zanimamo Naravnost sramotno za 
nas je. du celo katoliški inteligenti včasih ni-
majo pojma o tem. katere socialne smernice je 
izdala Cerkev po Leonu XIII. in Piju XI. Vsak 
katoliški delavec in -posebno vsak katoliški in-
teligent hi moral predelati vsaj socialno okrož
nico papeža Pija XI. ..Qundragesiino anno" ne 
samo enkrati ampak večkrat! Za vsakega kato-
ličunu je sramotno, če te okrožnice morda sploh 
prebral ni. Niso redki katoličani, ki dobro vedo, 
kakšen je gospodurski sistem liberalizma, ki 
poznajo socialna načela komunizmu, kako pa 
nuj bi bila urejena človeška družba po krščun-
skih načelih. |>a nimajo pojmu. Kako so celo 
ljudje, ki žele biti katoliki, prepojeni s tuji
mi socialnimi ideologijami, je najboljši doku/ 
med nami tako zvauo krščansko socialistično" 
gibanje, oziroma vse borbe okrog jugoslovan
ske strokovne, zveze. Kljub izrecni in odločni 
i/jttvi papeža Pija XT.. da m I1 d krščanstvom 

in socializmom ui kompromisu, š<- danes šarijo 
med nami ljudje s tako zvanim »krščanskim 
socialističnim nazorom". Tako daleč je prodr
lo zastrupljenje s socialističnimi zmotami, da 
so nekateri „krščansko socialistični" krogi zav
zemali nanuvhost nasprotno stališče napram 
papeževi okrožnici „Quadragesimo unuo". 

Ko je neki srbski vseučiliščni profesor bral 
socialno okrožnico „Quadragesimo unno". se je 
izj-ivil pred svojimi tovuriši: ..Glejte, kako mo
deren je pupež v svojih socialnih nazorih." Do
tični profesor pu ni bil ne veren in ne kalo-
ličun. Čudno je. dn včasih nekutoličuni znajo 
bolje ceniti katoliške socialne nazore, kakor 
nekateri katoličani sami... 

Za katoličane je nujno potrebno, da se \ dn -
nasiljih časih bolje seznanijo s krščanskimi so
cialnimi načeli. Radi tega se bo priredila v 
okviru Prosvetnega društvu v Kranju neke 
vrste socialna šolo. Dosedaj so se vršila ob 
četrtkih prosvetna predavanja. Ta predavanju 
so služila nekako splošni izobrazbi. V četrtek 
1%. marcu |vu se prične redna serij,i socialnih 
predavanj, ki naj bi tvorila nekako socialno 
šolo oziromu nekak socialni tečaj. Ta. preda
vanju so mišljena kot resno šolanje v soeiul 
nem vprušanju. Po vsnkc-m predavanju naj se 
razvije tudi debata. Poslušalci nuj stuvijo svo
ja vprašanju o predmetu in zahtevajo pojusni-
In o nejasnih točkah. Debata prinese največ 
živahnosti in razbistri pojme, Nn j se nihče n<> 

ženila staviti vprašanj. K tem socialnim pre
davanjem vabimo posebno mladino obeh spo
lov i K vseh stanov! Zlasti mladimi mora biti 
danes dobro orientirana v social. vprašanjih. 

Prvo predavanje bo imel prof. dr. J. 2o«tar in 
sicer o temeljih srednjeveškega gospodarstva. 
V srednjem veku je krščanstvo z. ozirom na te
danje splošne razmere ustvarilo poseben način 
socialnega življenja. Srednjeveško gospodar
stvo neredko smešijo ljudje, ki zgodovine 
prav nič ne poznajo. Potrebno je za vsakega 
količkaj izobraženega človeka, da vsaj nekoli
ko pojmuje temelje srednjeveškega gospodar
stvu. 

Za tem pride na vrsto o gospodarskem sistemu 
liberalizma, na to o socialističnem oziroma ko
munističnem gospodarstvu in Končno bomo ob
ravnavali načela socialne okrožnice „Quadra 
gesimo anno" in o korporativnem gospodar
stvu. 

Vsak. kdor imu kaj smisla za socialna vpra
šanja, naj se udeležuje teh predavanj! 

Občni »bor Društva 
slovenskih obrtnikov 

Preteklo nedeljo se je vršil v dvorani Ljud
skega doma redni občni zbor slovenskih obrt 
nikov v Kranju ob veliki udeležbi. Članstvo 
je s tem pokazalo kako nestrpno je pričako
valo končne odločitve o samostojni obrtniški 
zbornici. Predsednik je obširno poročal o bojih, 
da se doseže, kar nam je bilo končno dano, 
kajti naša organizacija je stala neomajno oa 
stališču, da se ustanovi že toliko let zahtevana 
samostojna obrtniška zbornica. Omenil je, da 
so sicer sedanji časi zelo težki in resni, ven -
dar pa. če bomo posvetili vse sile delu za ure
ditev naših združenj, se bo tudi vse drugo 
(boljšalo in pospešilo, tako glede obrtnega šol
stva, zavarovanja i. p. Z veseljem pozdravlja
mo imenovanje predsednika zbornice, ki je 
tudi predsednik naše Zveze slovenskih obrtni
kov. Na pozornico stopa mla la moč, ki uživa že 
sedaj zaupanje obrtništva in smo prepričani, 
da bo zastavil vse sile za stan, ki gu zastopa. 
Tudi drugi svetniki zbornice so nam porok, 
du se ne bodo ustrašili dela, ki j ih čaka, da 
vsaj deloma popravijo, kar se je zamudilo. 
Upamo, da bodo tudi tisti, ki so imeli kedaj 
pomisleke proti samostojni obrtniški zbornici, 
sedaj tudi podprli naš boj. Važno zn zboro-
valce je bilo poročilo glede zadruge Obrtni 
dom. Ta prepotrebna streha za vs* obrtniške 
organizacije naj se že končno sezida. Zadruga 
ima že lepo parcelo, toda manjka ji še precej 
gotovine, dn ustvari res nekaj takefja. kar 
tirjajo naše razmere. Zate bo v kratkem skli
can občni zbor in se naprošajo vsi, da pristopi
jo kot člani in da tudi med prijatelji obrtni-

I kov agitiraju, du nas podpro. Vsak obrtnik 
našega okoliša je dolžan postati član tega do
ma. Nato se sledile volitve in je bil izvoljen 
v celoti stari odbor na čelu s predsednikom 
Pollukom. Po želji večine članov, da naj se 
skuša prirediti velika obrtniška ali gospodar
sku razstav a. pa pojasni predsednik, du za se-

! daj ni mogoče misliti na to, dokler se razmere 
I zunaj in pri nas ne spremene. Z ovacijami no

vi in samostojni obrtniški zlxvrnici se je ta 
I močni občni /bor Zaključil. 

o o 
je naslov knjige, 
ki jo je napisal 
Joža Vo v k in jo 
bogato ilustriral 
Hinko Smrekar. 
Otrok in odrasel, 
vsak jo ho r*.d či« 
tal, saj vsebuje sa
me vesele zgodbe. 
O O 

O o 
Knjiga stane din 
35'—, s poštnino 
38"—. Naklada ni 
velika, zato pobi« 
tite z naročilom. 
N a r o č i l a osebno 
ali po dopisnici 
na: T i s k o v n o 
d r u š t v o , Kranj 
O O 
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Triiški proračun in „Jutro" 
-Jutro" je prineslo dopis iz Tržiča, datirano 

z, dne 18. februarja t. 1. pod zvenečim naslo
vom: „Pr ipombe k t r ž i škemu p r o r a č u n u " in tu
di debelo natiskan drugi naslov: „Breme ob
činskih dajatev postaja neznosno". 

Ta drugi naslov je č is to navadna pros taška 
demagogija. Ker bi pa nekateri le mogoče 
nasedli in takim frazam verjeli, nam je dol
žnost pravi lno oceniti vrednost tega demagoš-
kega naslova. Dopisnik pravi, da edini zastop
nik opozicije je opravičil odsotnost zaradi bo
lezni pr i p roračunski seji. Take bolezni mi 
prav dobro poznamo. Na jbrže je ta l>olezen ob
stojala v tem, ker up rav i čene kr i t ike k pro
računu ni bilo mogoče podati, blamirati se, je 
pa le malo nerodna stvar, zato je bolje opra
vičiti odsotnost, k i pa seveda tudi ni moška. 
Dosti bolj čas tno je bilo zanj takrat, ko je s 
primerno pripombo glaisoval za p roračun 
1940/41. 

V drugem odstavku se peča dopisnik z ne
katerimi š tevi lkami . Stavlja pripombo zaradi v i r 
manov, češ da je bilo p lačanih več dolgov iz 
drugih postavk. Da, to je resnica. Dopisnik le 
ni vedel tega, da je bilo lansko leto v prvem 
p ro računskem predlogu predvidena mnogo viš
ja postavka, da pa so gotovi ljudje to hoteli 
izrabljati , vsled česar je uprava š tevi lke mora
la premeniti. Končna vsota je pa ostala ista. 
Je pač treba biti diplomat tudi pr i sestavi pro
računa . Števi lke b lagajn iških knj ig kažejo , da 
je bi l p ro račun za leto 1940/41 sto odstoten 
realen, čeprav Jutrov dopisnik ob vsaki p r i l i k i 
dopoveduje svojim zvestim .da so hišne števil
ke v p ro računu . 

V tretjem odstavku se je obregnil v prispe
vek za organistu, k i da je za 1000/0 povišan. 
Povdarjenje teh lOCVo je zelo znači lno, ker 
znaša ves ta povišek — beri in piši 900.— din 
za celo leto. 

V č e t r t em odstavku pripoveduje o občinskih 
dolgovih. Tu je po skoraj i z rečena pohvala, 
saj je samo Mestni dom več vreden, kot pa 
znašajo vsi dolgovi skupaj. Torej je vsa dru
ga občinska posest prosta in to ni tako majhna. 

V petem odstavku se je pa mož, bivši pred
stavnik t rž iškega naprednega, predvsem go
spodarskega tabora, postavil v pozo globoko 
socialno čutečega moža. Zupanu se čudi, da 
je postal tako nesocialen. (ker ne kupuje gla
sov s podporomi). Oči ta mu. da je industrija-

; lec, ne pove pa, da je samo predsednik zadru-
I ge ,.Runo" in da je pri tem ude ležen s kapi

talom prav tako, kot je lahko vsak drug član 
zadruge. Ta odstavek je sploh zelo netočen in 
bo na jb rže „ Ju t ro" zopet moralo prinesti po
pravek. K temu socialnemu čutu moramo po
vedati le to, da sorazmerno na jb rže maloka-
tera občina zamore pokazati tako visoko števi
lo za socialne dajatve, kot prav t rž iška. Po 
drugi strani se pa gleda na to, da imajo ljudje 
čim več dela, ker uprava se drži gesla: Ne 
samo podpore, ampak zas lužka je treba dati 
ljudem, ker le ta način podpore je pravilen 
i n vzgojen ter vreden č loveka . 

V šestem odstavku se peča z dohodki in je 
zelo kratek. P r i tem poglavju je dopisniku 
gotovo postalo slabo. Na jb rže se je spomnil 
na svoje nekdanje f inančne velezmožnosti-
iiravnovesenja občinskega p ro računa s takozva-
nimi prostovoljnimi prispevki. 

Zadnji odstavek izzveni zelo lx>mbustično. češ 
kdo bo plačeval vse to, danes v teh hudih ča
sih. Eo promet pada in draginja raste. Prav 
bi bilo, če bi gospod dopisnik izračunal in po
vedal, kol iko bo on več plačal na dokladah in 
t rošar in i , da b i bralci zamogli primerjati razli
ko teh neznosnih bremen. Tud i možato b i bi
lo. Tako pa lahko smatramo gospoda Jutrove-
ga dopisnika za navadnega klevetnika, kate
remu se zdeha po položajih na katerih je b i l 
in iz katerih ga je odnesla sapa zaradi njegovih 
velezmožnosti . 

Končno omenimo še neko dogodivščino. 10. 
februarja je bila pri okrožnem sodišču v Ljub
l jani proti g. županu Maje rš iču razprava, pri 
kateri je b i l obsojen za 420.— din pogojno 2 
leti zaradi ža l jenja časti nekoga. •-- „ Ju t ro" je 
prineslo takoj drugi dan razsodbo debelo t i
skano. V Trž iču i n še v Kran ju je bilo „ Ju t ro" 
na mah razprodano. Incident je bi l umetno 
vprizorjen in g. župan, čeprav je bi l obsojen, 
ima zavest, da je brani l občinsko imovino in 
čast t rž iškega župana , kar lahko dokaže jo šte
v i lke in nepristranske pr iče . Jutrov dopisnik 
pa, ki b i l pravzaprav glavni inicijator, prav 
gotovo ni dober tržiški „ loka lpa t r i jo t" oziroma 
ga bode v oči vse, kar naredi današn ja občin
ska upTava. Delo občinske uprave se mora 
povsod ovirati, čeprav to ni v interesu Tržiča 
samega! 

Go&podarstvo== 
Pomlad se bliža! Izkoristimo vsako ped zemlje. 

Kot smo izvedeli, j e tvrdka ..Tekstilindus" 
prepustila brezplačno del svojega zemlj išča v 
obdelavo svojemu delavstvu. Delavci bodo ime
li možnost z nasadom zgodnjega krompir ja in 
druge zelenjave, zmanjša t i svoje izdatke za 
prehrano. 

Tv rdka je obljubila za pri l ivanje zelenjudnih 
vrtov brezplačno napeljavo vode in bo v to 
svrho pustila montirati potrebne vodovodne 
cevi. 

Ker se žal p r i čaku je , da bo poleti obrat de
lal skTČeno, se bo na ta način dala možnost 
delavstvu, k i nima svojega lastnega zemljišča, 
njihov prosti čas izrabiti za zdravo in koristno 
delo, kar je v marsikaterem oziru hvale vredno. 

50 delavskih druž in se je priglasilo za dode
litev zemljišča, kar se j im bo tudi ugodilo. 
Stražili bodo ponoči delavci menjaje. 

Opozarjamo tudi druge delavce na to akcijo, 
da se potrudijo najeti skupno primerna zemlji
šča, ako j im tovarne teh ne dodele, ali niso 
v stanju dodeliti. 

Pr iporočl j ivi so nasadi malih vrtov, ne glede 

na zdravo delo v nj ih , "ker se na ta 
način goji tudi ljubezen do zemlje in l judi . 

Priporočl j iv bi bi l na primer prostor med 
starim pokopališčem in novo šolo. Ta prostor 
v sedanjem stanju ni za okras okolici . Gotovo 
bi bilo mnogo delavcev, k i bi koristno znali iz
rabiti ta prostor. Pogoj bi seveda b i l . da bi 
mesto prepustilo tudi vodo za namakanje vr
tov. Sigurno bi se našel še kakšen drugi mest
ni ali privatni prostor, ki bi se mogel v teh 
težkih časih na podoben način izkoristiti . ..Kjer 
je volja, tam je izhod!" 

Sestanek o pravilnem pridelovanju krompir ja 
za seme 

priredi okrajno načelstvo z okrajnim kmetij
skim odborom v Kran ju v ponedeljek, dne 10. 
marca, ob 10. uri dopoldne, v dvorani restavra
cije ..Jelen". 

Na sestanku bo kmetijski referent g. Wernig 
obrazložil p rak t ično domačo selekcijo (odbiral-
no pridelovanje) in zatiranje nekaterih bolez
ni na krompirju. 

Na sestanek se vabijo predvsem mlajš i pride• 
lovulci. k i imajo voljo in veselje do smotrene 
ga. čeprav nekoliko zamudnega dela. 

Drobne novice s Jesenic 
V borbi z jetiko. Jeseničane bo zanimalo, 

kako stojimo z jetiko, gledano po statistiki, 
k i jo je sestavil za leto 1940 Protituberkulozni 
dispanzer na Jesenicah o svojem delu. V letu 
1940 je bilo v dispanzerju pregledanih vsega 
2170 oseb, 1075 moških in 1095 ženskih oseb. 
Zc pr i prvem pregledu je bilo 1372 ugotovlje
nih zdravih, p r i drugem še naknadno 202. Z 
diagnozo tuberkuloza je bilo ugotovljeno 257 
moških in 512 žensk (od tega z odprto tuber
kulozo 118 mošk ih in 173 žensk). — Bolničarke 
dispanzerja so obiskale na domu 222 bolnikov. 
Tuberkuloznih reakcij je bilo izvršeno 475, 
sedimentacij k rv i 151. pneumotoraksov pa 282, 
pregledov sputumn na tbc 29, injekcij zlata 51. 
punkcije 4, rentgenogramov pa 19. Izvršil je to 
en zdravnik in ena pomožna moč. 

Rdeči križ na Jesenicah. Na zadnjem občnem 
zboru jeseniškega Rdečega kr iža je blagajna 
izkazala plus salda 2.968 din (dohodkov 8.482. 
izdatkov pa 5.514 din). Odbor Je kupi l po IS 
kosov slamnjuč, blazin in kocov. Vsekakor naj
bolj pamentno gospodarjenje z denarjem Luni 
(1940) je priredi l Rdeči k r i / večtedenski bol-
ničurski tečaj pod vodstvom g. dr, Bergljn. Te
čaj je kar nabolje uspel. 

Šolski mladini se priporoča vstop v organi
zaciji FO in DK. Na zadnji učitel jski konfe
renci jeseniške ljudske šole je bilo učiteljsfvo 
povabljeno, da pr iporoča mladini vstop v te-
lesnovzgojni organizaciji slovenskega nar<xlo. 
Priporoča se pa to zuradi vel ikih uspehov teh 
organizacij na telesnokulturnem polju. 

O. F. O. 
Okrož j e F O Kran j je v nedeljo priredilo 

smučarske tekme v teku na 12 in nn 6 km. 
Slabo vreme je povzročilo, da so se tekme vršilo 
šele preteklo nedeljo. Toda tudi to pot PO naši 
fantje imeli smolo, ker ni b i l sneg ravno ugo
den za tekmovanje. Tekme so se vršile v Stra-
žišču s startom v St. Petru. Prijavlj^ncev je bi
lo 25. Obetala se je prav huda konkurenca. Na 
12 km so tekmovali člani, na 6 km pa mladci. 
Proga je bilu speljuna ob pobočju Smarjetne 
gore in na pobočje Sv. Jošta ter nazaj mimo Bi-
tenj k St. Petru. Člani so se plasiral i : 1. K r n i -
čur Andrej (FO Jezersko) s časom 1.2.30: 2. 
Proj Ivan (FO Šmartno) s čafom 1.3.40; 3. Po
gačnik Janko (FO Kranj) s časom 1,8.00. Mlad
ci na 6 k m : 1- Prešičnik Vinko (FO Jezersko) 
s časom 0,41.57: 2. Golob Janez (FO Šmartno) 
s časom 0.45.00: 3. Slapar Jože (FO Jezersko) 
s časom 0,49.00. Letos se je F O Jezersko zopet 
priboril oba pokala. 

K I N O T A L I J A 
predvaja v soboto 8. marca ob pol 9. zveč. 
In v nedeljo 9. marca ob 3., 5., 7. in 9. uri 
nadvse vedro v e s e l o i g r o z razposajeno 

Jano W i t h e r s („Ciganček") 

Zvesti tovariši 
Pride največja senzacija „ B A L A L A J K A " 

l i u ž g a i j c v o proslavo v tovarniški dvorani so 
Jeseničani razumeli tako, da je poskušala tudi 
jeseniške ..klerikulce" zvabiti v preplcskano 
Jelenovino. To se razen v kak ih zaželenih iz
jemah itak ne bo posrečilo, toda če je prosla
va kaeJa ta namen, je bi la bolj žalitev kot pro
slava odličnega ustvarjalca katol iške oderske 
kulture. 

Kaj pa Joža? Lani ob takem času bi imel 
pr i t i . Saj se Še spominjute: naši rdeči sodru-
garji so ga lani pozimi s tako sigurnostjo napo
vedovali /u Jožefovo 1940. da smo misl i l i , da 
si je že vozni listek kupi l . Pa ga ni in ni. T i 
sti, k i na rdeče napovedi kaj dajo, so za eno 
potegavščino bogatejši , razšir jevalcent teh no
vic je pa tuko vseeno, če je ena b lamaža več 
ali manj. Nekaj je pa vseeno korist i lo: neka 
teri so se vsaj malo zbrihtali . Saj radi želer-
niških zvez bi Joža lahko prišel , ker skozi Je
senice drdrajo vagoni s sovjetskim blagom, to 
da drdrajo naprej skozi p redor . . . 

Vrtnarska in sadjarska dela se bodo pričela, 
če bo vreme, kak r šno se je začelo minulo ne
deljo, kaj držalo. V nedeljo je bilo nn soncu 
28" C . Snega je kar gnetlo in je že precej 
zgini l ne samo s cest. ampak tudi s polj in trav
nikov. Jeseniško Sadjarsko in vrtnarsko dru
štvo šteje 71 članov. Člani dobivajo arborin 
in umetna gnojila po znižani ceni. 

Cerkveni koncert na tiho nedeljo (30. mar
ca) zvečer priredi naš cerkveni pevski zbor. 
Predlanskim je b i l tak koncert kar naj lepše 
podan in od občinstva z. odobravanjem in hva
ležnostjo sprejet. Gotovo bo tudi letos tak". 

Odprava pisemske pošte na Jesenicah (glav
na pošta). Jeseniška pošta je naravnost šar
mantna glede odprave pisemskih pošil jk. K a 
kor na preži so poštni us lužbenci : komaj vržeš 
pismo v nabiralnik, že pride službujoči poštar 
in ga odpravi naprej. Devetkrat na dan izpraz
nijo nabiralnik na kolodvorski pošti in sicer 
deset minut pred sledečimi v lak i : v smeri pro
ti L jubl jan i ob 5.40, 10.24. 18.25 (brzec) in 18.40. 
V smeri proti Bohinju ob 7.55 in 14.22. V smeri 
proti Ratečam ob 8.09 in 14.25 ter paketska po
šta v Nemčijo ob 11.36. ]z drugih nabiralnikov 
po Jesenicah pa pobira dvakrat nn dan. in si
cer dopoldne od 9.40 dalje (do 10.10) ter popol
dne od 17.10 dalje do 17.40. Nabrana pošta se 
odpravi s prvimi naslednjimi v lak i . — Nu Je 
senice pa pride pošta s sledečimi v l a k i : 7.44 iz 
ljubljanske smeri, 10.09 z. brzcem zlasti bel-
grajska in hrvatska pošta (in tudi ljubljanska*, 
ob 13.48 iz ljubljanske smeri. 17.40 iz Ljubl ja
ne, Podnarta in Radovljice, ob 1045 iz smeri 
Rateče in ob 17.53 iz bohinjske smeri. Doš l i 
pošta se raznaša samo dvakrat, in sicer po ju
tranjem ljubljanskem vlaku in popoldne po 
vlaku 13.48 iz, Ljubljane. Paketna pošta iz 
Nemči je prihaja oh 16.55. Vsa pisemska pošt>i 
iz Nemčije in tudi našu poštu (pisemska) za 
Nemčijo gre preko Mariboru! — Na Jesenicah 
imamo poleg glavne pošte nn kolodvoru še 
poštni urad Jesenice -Fuž ine , zraven tovarni
ške glavne pisarne. Ta pošta dobiva pošiljko 
z Jesenic (z glavne pošte) zjutraj ob 6 in malo 
po 8 ter po prihodu opoldanskega brzca iz 
Belgrada. Na uradu Jesenice - Fužine nabrano 
pošto pa p r i . so na glavno pošto nn Jesenice 
zjutraj ob 7.30 in z-ečer ob 18.05. 

1SOVE KNJIGE 

Josa Vovkt Zaplankarji 
Naš znani pesnik in mladinski pisatelj Joža 

Vovk se nam je predstavil prvič z zbranim de
lom čisto humoris t ičnegn značaja, z Zaplan-
kar j i . Delo bo v naši slovenski knj iževnost i 
zavzemalo vsekakor vidnejše mesto in spričo 
borne izbire humor i s t i čne literatur? ne mo
remo iti mimo njega. Po Zaplankarjih sodeč 
se bo Vovk uvrst i l za Murn ikom (Matajev 
Mati ja, Na male kavke dan) in za Milčinski-
jem (Ribničani, Butalci in dr.), kot eden na
š ih prv ih humoristov. Sicer poznamo Vovka 
kot mladinskega pesnika pobližje, poglavje za
se so pa Zaplankarji. Na 115 straneh je v osmih 
humoreskah orisal in naslikal žitje in bitje 
drugih Butalcev in smelo trdim, vsaj tako 
uspešno, kot Milčinski svoje Butalce. Potrebno 
se mi zdi, da vse Zaplankarje razčlenim in vsaj 
nekoliko karakteriziram. 

Knj iga , katero runa je lepo opr mil tikati, 
s l ikar in znani ilustrator Hinko Smrekar. se 
nam predstavi z naslovno stranjo, kjer Vovk. 
to vsaj namen bi b i l . fotografira d ično za-
plankarsko druščino. 

V prvi humoreski pomagamo Zaplnnkarjem 

gasiti luno. zavoljo bodoče županove medalje. 
Važno vlogo igra v sleherni humoreski župan 
ata Teleban in njegova žena. Takoj v drugi 
lovimo tatu, k i se mu je zahotelo županovega 
•medu. pa že preskočimo na strah in ga z Za
plankarji vred ustrahujemo. Takoj za tem ku
pujemo z županom ciganskega konja, kur se 
seveda ne konča za župana in konja dobro, 
za ciganskim konjem, k i jc slavno neslaven 
konec napravil pa kupujemo kozo, ki se je 
obesila, po k r ivd i zaplankurjev seveda. 

Vsaka humoreska ima začetek naslova: K a 
ko. — No. še kako so Zaplankarji konja pogna
l i , jame kopali in visokega gosta sprejeli, pa 
smo pr i kraju . Vovk se je pribl ižal mestoma 
s svojo humor i s t i čno sa t i r ično obliko Milčin-
skemu vendar niti v fobuli, niti v vsebini. Prav 
to je Vovkova prednost: samostojen in samo
nikel je, pa poln zlatega humorja. 

Pr ibi jeni še enkrat, da smo Slovenci, kar se 
humoristov tiče jako revni. Vovk nam je po
kazal, da zna biti , če hoče, odličen humorist 
in zato od njega več. ne p r i čaku jemo, pač 
pa terjamo! 

Jezikovno in stilistično je knjigu na višku, 
jezik je izbran, klen in brezhiben. Tudi grafič
no jc knjiga dovršena in je tiskarna Tisk. dru
štvu pokazala, da zmore dobre stvari, le po
truditi se mora. Če bo šla ta tiskarna po zo-
črfnni poti, j i je uspeh in seveda tudi delo 
zagotovljeno. 

Vovku k delu prav toplo čest i tamo in ga bo
drimo za nadaljno delo, to po v glavnem na 
polju humor is t i čne literature. Ko bo javnost 
Zaplankarje preč i ta la in j ih asimilirala bo zah
tevala od Vovku novo delo! Za Zaplankarje 
pa sem prepr ičan , da ne bodo manjkali v no 
beni hiši. 

Knjiga je vezanu v pol plntno. velju din 33.-
in jo naroča j te uli pr i avtorju oli p pri Tis
kovnem druš tvu v Kranju. 

Dr. Herfort. 

Ing. Jeglif* 
Pridelujmo več 
dobre selen j adi 

Bolj kakor kednj prej nam je dobrodošla 
drobna knjižica, k i jo je pod naslovom „Pri
delujmo več dobre zelenjadi" spisal znani stro
kovnjak g. inž. C i r i l Jeglič, refereut za vrtnar
stvo pri kr . banski upravi v Ljubl jani , s prnk 
ličnimi navodili za gospodarne l judi . Knjižico 
je izdala Kmečko zveza kot VI . zvezek svoje 
knj ižnice . Opremljena je s 103 podobami, k i 
lepo ponazorujejo besedilo. Obsega 132 strani. 
V trdih časih, v katerih živimo, je treba obde
lati vsako ped zemlje, da vzdržimo doslejšnji 
noš način in potrebno količino zu prehrano. 
Zlasti \ takih irdih časih, kakor so sedanji. 

je treba poživiti in razširi t i vrtnarstvo, dti ko
l ikor toliko vplivamo nu ravnovesje med pov 
p raševan jem in ponudbo, s tc-m pa tudi nn ra
stočo draginjo vseh živl jenjskih jVotrebščin. 
Rejstvo mal ih živali in obdelovanje domačih 
vrtov povečuje ta zaloge živl jenjskih poireb 
ščin in krepko sodelujeta v skrbi za prehrano 
s poklicnimi ustanovami. To vse je v korist 
splošnosti, predvsem pa posameznikov, k i svo 
jemu trudu primerno najdejo v prostem času 
naj j i r imernejše razvedrilo in svoji družini do
voljno prehrano. Knjižica g. inž. Jegliča je 
namenjena predvsem s i romašne j ši.m slojem 
Treba je bilo. da je vpruv zato knr najcenej
ša. S tem pa je pridobila s svojo kratko 
in jasno dobro obdelano vsebino zelo obsežnega 
predmeta široko preglednost. Zlasti delavski 

I in uradnišk i krogi, pa tudi kmečki krogi'bodo na 
šli veliko prakt ičn ih in zanimivo pisanih navo
di l . Vprav grehota je, če bi okoli naših lepih 

I kočic puščali neobdelano zemljo, ko nns že sam 
[ pogled prepr iču je , dn zanemarjeni vrtovi niso 
i v okras ne domačiji ne okolici , nikar pu da 
I bi od njih bilo knj koristi . Res hvaležni mora-
: mo biti pisatelju in izdajateljici, da! sta / 
1 združenimi močmi dala pobudo, za kar naj-
} vnetejše delo v druž inskem krogu nu njihovih 
j vrt ičkih, k i so v okras in korist naše lepe slo-
j venske domovine. Zato to knjižico prav toplo 
I pr iporočamo. 
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Delavski obzornik. 
Enotna delavska strokovna organizacija 

Pred dobrim tednom je „Slovenec' priobčil 
vest. da sta se mudila v Belgradu predstavni
ka organizacije Zveze združenih delavcev. Pri 
resornih ministrstvih sta predložila več pred
logov v cilju izboljšanju gmotnega položaju 
delavskega stanu. Med drugim sta po predhod
nem sporazumu s predstavniki strokovne orga
nizacije srbskega delavstva predlagala enotno 
delavsko organizacijo. Ta vest je dala zopet 
povod močnega ugibanja in razmotrivanja med 
delavstvom. Zato je prav. da se s tem važnim 
problemom pečamo na tem mestu tudi mi. 

Ali je delavskemu stanu enotnost z gospo
darskega gledišča potrebna? O tem razgiblja-
ti bi bil že v zgodovinskem prikazovanju od
igravanja dogodkov vsak stavek odveč. Noben 
stan ni tako, kakor delavski, izpostavljen to
likim nevarnostim Izigravanja. Vsak, kdor se 
je, količkaj bavil z delavskim gibanjem, je 
nvidel zapreko gospodarskega napredka vprav 
v delavski neenotnosti. Vsi predstavniki raz
nih delavskih strokovnih organizacij so po ča
sopisju in na zborovanjih delavstvo priprav 
ljrali k skupnosti, k enotnosti. Praktično doga
janje zadnjih dvajsetih let po tovarnah pa 
nam z. nešteto dokazi izpričuje, da se je enot
nost delavstva skušala doseči na brutalen in 
krivičen način. Kdo bi mogel prešteti vse de
lavske žrtve, ki jim je prizadevat marksizem 
po svojih voditeljih po tovarnah. Teror in sila 
<ta bila sredstvo, s katerim se je hotelo doseči 
enotnost organizacije v podjetju. Kdor ni pri
stal na marksistične ideje, je bil izpostavljen 
največjim krivicam. Pošteni in pridni katoli
ški delavci in celo mojstri so morali iz tovarn, 
in celo družinski očetje. Slovenski delavec je 
tako zgrajeno, enotnost energično odklonil, zla
sti še, ker je počivala na idejah, ki so v prak
si ustvarjale samo razvaline, namesto da bi 
gradite delavskemu stanu lepšo gospodarsko 
bodočnost. 

Delavski stan instinktivno čuti v svoji notra
njosti željo enotne stanovske strokovne orga
nizacije, ki bo prvenstveno imela nu svoji za
stavi geslo, braniti gospodarski interes delav
stva, in ki bo slonela nn ideji, kateri kot član 
naroda ves pripada. 

Težke prilike, v katerih se zadnje čase de
lovni človek nahaja, pa so to notranjo skrito 
željo po enotnosti in skupnosti v strokovnih 
zndevub potisnile na površje in jo spremenile 
v močno zahtevo uresničenju. Delavec danes 
ni več budalo, kakor so ga svoj čas nazivali, 
temveč z. vso resnostjo zasleduje dogajanju 
okrog sebe. Ugotovil je. da so vsi stunovi v svo
jih gospodarskih interesih združeni v enotno 
stanovsko organizacijo svoje panoge. Vidi, da 
so ti že pred leti izvojevuli celo prisilne orga
nizacije. Kdor ni bil v taki organizaciji je go
spodarsko trpel in bil celo uničen. Zaradi go
spodarskega napredka svojega poklica niso do
pustili izigravati svobodo, temveč so prisilili 
vse upornike, da kot člani organizacije prispe
vajo, da organizacija more tudi finančno oprav
ljati /anpane ji posle. Vzemimo za zgled obrtni
ke, industrijo, grafično delavstvo, kmete, zdrav
nike, odvetnike — skratka vse, kar je združe
no strokovno v edini organizaciji svoje stroke. 
~-utno delavcu ni dano. da bi se skupno ubranil 
natolcevanja in izigravanja. Zakaj, ker svobo
domiselni gospodarski red vidi v tem močno 
orožje svoje obrambe. Temu mora biti konec. 
Kakor drugi stanovi, tako naj bo tudi delav
ski stan strokovno močno povezan v cilju go

spodarskih interesov v skupni, enotni stanov
sko strokovni organizuciji. Ne samo to. Vsak 
delavec, ki je zaposlen v tovarni nli kjerkoli, 
mora doprinesti žrtev vzdrževanja organiza
cije. Nikjer ni zapisano, da mora samo peščica 
delavcev z visoko č'anarino vzdrževati svojo 
organizacijo in v nji delati, medtem ko večina 
stoji ob strani in se norčuje. Gmotni obstanek 
in neovirano poslovanje se v enotni organizaci
ji mora ustvariti. 

Kako se bo gradila delavska enotnost? Ku><o 
je prav za prav zamišljena enotna organizaci
ja? Naše gledišče je bilo že ponovno poudarje
no. O tem je pred leti mnogo pisal tudi že je
seniški list .,Na mejah". Na uvtonomistični 
podlagi! Ne ena državna, pač pa tri: sloven
ska, hrvaška in srbska. Te tri narodnostn • 
centrale bodo iz sebe določile enako število 
zastopnikov v skupni državni odbor. Th forum 
bo najvišji in bo v neposredni zvezi z resornimi 
ministrstvi za vse intervencije, ki jih bodo 
rabih- narodnostne centrale. 

V tej smeri gre hotenje slovenskih delav
cev in kakor kažejo dogajanja, ni več daleč 
od cilja. 

Op. iircd. Uredništvo prepušča odgovornost 
za ta članek g. piscu. 

Delavstvu, nameščenstvu in njihov?m svojcem! 
Na |H)b\ido prosvetnega pododseku sosvetu 

ekspoziture Delavske zbornice v Kranju, je 
ljudski oder v Kranju z. veseljem pripravljen 
vprizoriti v mesecu marcu lepo dramo „Božji 
človek" po polovični ceni za delavstvo, naute-
ščenstvo in njihove svojce. Igra bo v nedeljo 
popoldne, tako du imujo priložnost udeležiti se 
tudi okoličani. 

Vsem nameščenskim in delavskim organiza
cijam je pisurna ekspoziture rnzjioslalu o tem 
obvestilo z vabilom, da svoje članstvo o tem 
obveste. Vsak organizirani nameščenec ali de
lavec naj pri svoji organizaciji priglasi sebe 
in svoje rodbinske člane Neorganizirano de
lavstvo pa se lahko priglasi v pisarni ekspozi
ture med uradnimi urami. Iz prijaznosti pa 
tudi organizaciju /veze združenih delavcev v 
Kranju - pisarna Ljudski dom — sprejema 
priglaSence. Zuto se vsi tisti, ki bodo obiska
li to lepo prireditev, lahko priglasijo tudi v 
jiisami imenovane organizacije, ker le tako se 
bodo dobile vstopnic* p° polovični ceni. To 
pa najkasneje do 16. t. m. 

Iz pisarne ekspozitnre DZ. Kranj. 

Vsem služkinjam v Kranju in okolici 
Vse hišne uslužbenke obveščamo, da se bo 

dne 16. marca (v nedeljo) po nauku ob pol 4. 
vršil sestanek vseh služkinj. Sestanek je orga
nizirala ekspozituru Delavske zbornice. 

Predavanje bo zelo važno za vse. Predavatelj 
piide iz Ljubljane. 

Po preduvanju bo prikazan lep film iz živ
ljenja delavskega gibanja. Naj nobena ne za
mudi izredne prilike. Tovurišice! Obveščajte 
se med seboj! Vse v Ljudski dom tu dan! 

Priprav, odbor. 

Udeležencem socialnega tečaja 

Vse tiste delavce in delavke, ki so se udele
žile socialnega tečaja Delavske zbornice ob 
priliki otvoritve ekspoziture in so se slikali, 
obveščamo, da se slike lahko dobijo med urad
nimi urami v pisarni ekspoziture. Fotografije 
so lep spomin, zato jih kupite, dokler traja 
zalogu. Stane en komad 3 din. 

T E D E N S K E N O V I C E 
KRANJ 

V naše uredništvo je vstopil g. Fran Rade-
šček, bivši uradnik belgrajskegu presbiroja, 
solunski vojni prostovoljec ter sotrudnik in 
urednik raznih slov. kat. listov. 

Dežurno službo zdravnika OUZD v Kranju 
vrši v nedeljo 9. marca dr. Pance Pavel. 

Prosvetno društvo v Kranju vjirizori v sobo
to zvečer in v nedeljo popoldne lepo dratnut-
sko delo Milanu Begoviča: „Božji človek". Snov 
te tridejanske drame z zoinico in večernico 
je vzeta iz pisane narodne zgodovine pred sto 
in več leti, ko so v naši kršni Dalmaciji živeli 
znameniti hajduki. Drama daje mnogo lepega 
in je posebno primerna za ta dvakrat postni 
čas. Ilvulevredno je, da daje naš ljudski oder 
res dobra dela naših domačih pisateljev in 
prav je, če so si za post izbrali resno delo hr
vaškega pisatelja. Občinstvo ki je letos še 
vedno napolnilo novo dvorano, bo tudi to pot 
prišle nu svoj račun. Poleg lepe vsebine bodo 
delo poživile lepe narodne noše iz listih kra;ev. 
Zato pričakujemo, da boste tudi tokrat zasedli 
dvorano in dali s tem priznanje požrtvovalnim 
igralcem in igralkam. 

Naše agilno prosvetno društvo je že v letoš
njem letu vprizorilo 12 uspelih predstav, uivji 
lovec je šel trikrat preko odra. Sneguljčica 
šestkrat in Mežnarjeva Lizika trikrat. V soboto 
in nedeljo pa bo že 13. in 14. predstavo. To 
pot je na programu Božji Človek. 

Bodi božji človek, je osnovna misel sobotne 
in nedeljske drame v Ljudskem demu. Ne po
zabite nanjol 

V ponedeljek 24. februarja je umrl na Pri
stavi pri Mengšu osmošolec Jože Nachtigal. Ves 
čas svojega študija je bil gojenec Dijaškega 
konvikta. Bil je zaveden kotoliški dijak, dela
ven član mnogih katoliških društev. Študiral je 
vestno kljub svoji bolezni, ki ga je skoraj 
vsako leto prisilila, da je za nekaj mesecev 
odložil knjige. Vse je tiho, mirno in potrpežlji
vo prenašal. Vse svoje žrtve je žrtvoval Bogu. 
ki naj blagomu dijaku podeli večni mir. 

„Zimska pomoč" občine Kranj. Po sklepu 
odbora za .Zimsko pomoč" občine Kranj so v 
dneh od 4. do 6. marca pobirale požrtvovalne 
odbornice Kola jugoslovanskih sester v Kra
nju in Vincencijeve družbe v Kranju za „Zim
sko pomoč" pri občanih mesta Kranja. Občani 
so z vso uvidevnostjo priskočili na pomoč in so 
obilno darovali. Odbor za „Zimsko pomoč" ob
čine Kranj et vsem darovalcem iskreno zahvn-
•jtije v svojem imenu in imenu podpirancev. 

Odbor ..Zimske pomoči" občine Kranj. 
Glasbeua šola v Kranju bo imela redni občni 

zbor v nedeljo 9. marca ob 10 v glasbeni sobi 
gimnazije v Kranju. 

Vlom v železnimi .Kovino". Ni še minulo 
5 mesecev od zadnjega vloma v blagajno in že 
se je vlomilec ponovno javil. Spretno si je 

pripravil pol brez šuma in nemoteno, kar sko
zi okno. Začel je svoj posel z vrtanjem in re
zanjem, [oda kaj kmalu je moral spoznati, da 
njegovo orodje ne odgovarja za rezanje tako 
debele jeklene plošče. Po brezuspešnem napo
ru je delo opustil in lepo, tiho kakor je prišel, 
tako tudi zginil brez uspeha. Povzročena stvar
na škodu ni velika. Da je temu tako, se ima 
tvrdka zahvuliti tukajšnjemu ključavničarske
mu mojstru g. R. Florjančiču, ki je po zadnjem 
vlomu blagajno tako strokovno popravil, da 
prekaša sedanjo tehniko vlomilcev. 

PRTMSKOVO 
Strašna nesreča bi skoro zadela Pelkovo dru

žino s Primskovega. Iz peči v spalnici je uha
ja! plin — ogljikov monoksid — in omamil g. Te
rezijo Pelko in oba otroka Ančko in Janka do 
nezavesti. Hitra pomoč sosedov in zdravnika 
dr. Bež.eka je pomagala, da se ui zgodilo knj 
hujšega. — Vedno je treba previdnosti. 

Ohisknjte Knjižnico v Prosvetnem domu! 
Nn razpolago je mnogo lepih slovenskih knjig! 

SMART1N PRI KRANJU 
Oderska vprizoritev. Opozarjamo vse prija

telje odra na krasno Klinarjevo dramo ..Plavž', 
ki jo bodo vprizorili igralci prosvetnega dru-

j štva v šmartnein. To igro ima marsikdo še v 
lepem spominu. Zato ni čudno, do je zanjo 
neverjetno živahno zanimanje, 

Torej ne pozabite priti v nedeljo dne 9. mar
cu ob 3. uri popoldne ali pa dne 16. marca ob 7. 
zvečer v Šmartinski dom! Vstopnice si preskr-
bite pravočasno! 

BESN1CA 
Odlior Prosvetnega društva je na svoji zad

nji seji sklenil proslaviti spomin našega vodi
telja — očeta slovenskega naroda — dr. Antona 
Korošca. Žalna slovesnost se bo vršila v nede
lj 9. marca ob pol 4. uri popoldne \ gasilskem 
domu v Sp. Besnici. Na sporedu je več žalo-
stink in žalni govor. Govori govornik iz Kraaja. 
Na to prireditev vabimo zastopnike vseh javnih 
in političnih ustanov in vse občane, ki se za
vedajo, kaj je bil veliki pokojnik za Jugosla
vijo, posebno pa za našo lepo Slovenijo Odbor. 

OLšEVEK 
Prosvetno društvo v Olševku - odsek pev

skega zbora Visoko, priredi v nedeljo 9. mar
ca ob 3. uri i opoldne v dvorani Prosvetnega 
domu v Olševku narodno igro s petjem v T 
slikah ..Krivoprisežnik". — Borba med krivo 
prisego in poštenostjo. — Petje s citrumi. -
Cene običajne. Vljudno vabljeni. 

TRŽIČ 
Očni zbor ZZD. Občni zbor strokovne skupi

ne Zveze združenih delavcev v 1 ržiču, se ho 
vršil v nedeljo, dne 9. marca ob 9. uri dopol
dne v Rokodelskem domu v Tržiču z. običaj
nim dnevnim redom. 

Posebno v današnjih časih je potrebno, da 
delavci pokažemo svojo skupnost, da damo 
svojim voditeljem veselja do dela, moči za pre-
maganje vseh težav, ki se porajajo na pozor« 
niči delavskega boja, zato vsi katoliški delav
ci in prijatelji, pridite nu občni zbor, da bost«-
slišali, kaj se je za vas naredilo, kaj se dela 
in kaj so naši načrti za bodočnost. 

Noben zaveden delavec naj ne ostane doma! 
Igralci so nam preteklo nedeljo pokazali, kaj 

zmorejo. Vprizorili so precej poznano dramo 
..Golgoto". Nimamo tu namena posamezne igral
ce hvaliti ali kritizirati, vendar moramo nagla
siti, da je režija, katero je vodil g. Ster Blaž 
vse pohvale vredna. Vse pohvale vredna je tu
di njegovo vloga v priorju in sceneriji, ki je 
bila izdelana po njegovi zamisli, č e smo se že 
spustili v ocenjevanje, ne smemo prezreti De-
metrija in žene, kakor tudi ostale igralce. Vsi 
so dokazali svoje sposobnosti, izpričali pa tu
di, da so pri skušnjah bili v rokah dobrega 
in spretnega režiserja. 

One, ki bi igro ponovno želeli videti, ali ki 
je še niso videli, posebej opozarjamo, da bo 
ponovljena v nedeljo 9. t. m. popoldne ob 
pol 4. uri. 

Prosvetni večeri. Pretekli ponedeljek nas je 
zopet obiskal priljubljeni gospod prof. Janko 
Mlakar. Z besedo in slikami nas je popeljal 
od Zingarice izpod Stola, preko Triglava in 
Sedmerih jezer do Crhe prsti. Kdor g. profe
sorja pozna, ve, dn ni več posebno mlad, ali 
njegove domislice, humor in živo pripovedo
vanje so še tako mladostni, da vedno komaj 
čakamo, kdaj bo prišel k nam. Posebno med 
mladino, ki kot on, rada hodi v planine ob
čudovat božje stvarstvo in krepit telo in duhn. 
je zelo priljubljen. 

Upamo, da nam bo v kratkem prišel preda
vat zopet kaj zanimivega, zabavnega in poučne
ga, če preje ne, vsaj drugo sezono. 

ŠKOFJA LOKA 
Občni zbor Zveze čebelarskih podružnic »a 

Gorenjsko bo v nedeljo dne 16. marca ob pol 
9 dopoldne v prostorih Gasilskega društva v 
Skofji Loki. Nato opozarjamo vse čebelarje 
na Gorenjskem. 

Nabiralno akcijo je izvedla tukajšnja gasil
ska četa namesto vsakoletne veselice. Nabra
nih je bilo nekaj nad 4.000 din, kar je zelo 
razveseljiv uspeh. Vendar pa je obljubljenih 

še nekaj zneskov. — Naša gasilska četa pri
dobiva vedno več ugleda med meščanstvom, 
ker je to uvidelo dobro voljo do žrtev in dela. 
ki vlada med članstvom čete. 

„Švejk" se bo ponovil v nedeljo dne 9. mar
ca ob 4 popoldne. Pri zadnjih dveh predstavah 
je bila udeležba tako velika, da mnogi niso 
dobili prostora. Zato se bo vprizoritev v nede
ljo ponovila. 

Za kapjo je umrl prejšno sredo mesar Karol 
Rottenbiicher. Bil je po rodu Madžar, vendar 
je že med vojno in vsa leta po vojni bival med 
nami. Naučil se je našega jezika in ga govoril 
popolnoma gladko. Poznali smo ga kot mirne
ga in prijaznega človeka. Naj mu bo lahka 
slovenska zemljica. Preostalim pa naše soža-
Ijel 

Nesreča. Kovaču Alešu Demšarju se je pred 
dnevi zgodila huda nesreča. Dal si je nekaj 
opraviti pri svojem motorju. Kar nenadno pa 
se je vnel bencin in mu je z vso silo bruhnil 
v obraz. Demšar je dobil po obrazu hude ope
kline. Zdravi se v domači oskrbi. 

Akademija FO in DK. Velika akademija FO 
in DK. bo na praznik sv. Jožefa ob 8 uri zve
čer in sicer pod pokroviteljstvom prosvetnega 
ministra g. dr. Miha Kreka. Akademija bo obse
gala silno pester in izbran spored. Prijatelje 
naše katoliške mladine opozarjamo nanjo. 

V četrtek 20. marca ob 8 uri zvečer bo pre
daval v okviru društvenih predavanj urednik 
..Naše moči" g. Peršuh o ..Zavarovanju". Opo
zarjamo na to. 

Blagoslovitev križe veča pota. Naša farna cer
kev je vendar že enkrat dobila svoj lastni sv. 
križev pot. Leta 1931 so namreč prenavljali no
tranjščino farne cerkve. Ker je bil križev pot 
že star in slab, okviri so bili že zelo [»okvar
jeni in slike tudi delno že raztrgane, je bilo 
jasno, t. i bo treba vse slike prej temeljito 
prenoviti, preden se bodo zopet obesile nazaj. 

Današnji novi okviri so narejeni po načrtu 
domačina akad. slikarja Antona Miheliča iz 
Škofje Loke, čigar ntačrt ie izbrala škofje
loška komisiju v Ljubljani izmed petero na
črti, v. 

Tudi vse slike je umetniško prenovil akad. 
slikar Tone Mihelič. ki je s tem delom doka
zal svojo veliko umetniško nadarjenost. Za še 
ne prenovljene slike križevskega pote. bi lah
ko dobiln naša župna cerkev kompleten križev 
pot z novimi slikami in okviri, seveda brez 
vsake umetniške vrednosti in je razumljivo, da 
je župna uprava to odklonila. 

Današnja prenovitev postaj sv. križevega po
ta bo stala skupno okoli 13.000 din. to jc pre
novitev slik, novi okviri, električne luči. Na
branega je sedaj okoli 10.000 din in je največ 
darovala pok. Tvanu Poljanec. in sicer din 
3.000.—. 

V nedeljo popoldne ob 2 je 28 fantov v slo
vesni procesiji preneslo vseh 14 postaj iz žup-
nišča v cerkev, kjer jih je frančiškan p. dr. 
Modest Novak slovesno blagoslovil. Ljudstvo 
pa je med blagoslovitvijo in obešanjem posa
meznih postaj molilo molitve križevega pota. 

Naj nam bo vsem prenovljeni križev pot v 
naši farni cerkvi, živ opomin neskončnega trp 
pijenja Boga samega in naj nam bo to trplje
nje v zgled neskončne potrpežljivosti da bo
mo tem lažje nosili svoj križev pot v teh straš
nih časih! 

Žrtev dela. Kruta smrt je zahtevala zopet 
mlado žrtev. V četrtek se je napotil s konjem 
in vozom po hlode v Selško dolino 30 letni hla
pec Janez Klobovs, doma iz Breznice nad Skof-
jo Loko. Uslužbcn pa je bil pri lesnem trgov
cu Francu Dolencu iz Stare Loke. Na cesti med 
vasjo Studeno in Selca pa ga je dohitel neki 
avto, ki ga pa zaradi spolzke in ozke ceste ni 
mogel prehiteti. Tako sta vozila, kakih 200 m 
bratom in sestram, posebno pa še staršem ob 
drug za drugim, naprej Klobovs s težko na
loženim vozom, zadaj avto. — Klobovs se je 
hotel ogniti, zato je zapeljal čisto na kraj ce
ste. A tam je vozu spodrsnilo in nesreča je ho
tela, da so težki hlodi z vso svojo težo pritisni
li Klobovsa ob tla. Štrli so mu prsni koš in 
smrt je nastopila takoj. 

Trpko je zadela vest o nesrečni Janezovi 
smrti nas vse, posebno še, ker smo poznali Ja
neza kot dobrega katoliško in slovensko za
vednega fanta, kakor je krepko slovenska in 
katoliška vsa družina iz katere je izšel. Vsem 
nesrečni Janezovi smrti naše najgloL;ikej8e so-
žalje! Janez, tebi pa naj sveti večna luč! 

SELCA NAD ŠKOFJO LOKO 
..Mlado Bredo" vprizori Kat. prosv. društvo 

v Krekovem domu v nedeljo 9. III. ob 3. pop. 
Fantovski odsek in Dekliški krožek pa se 

pripravljata za akademijo za praznik sv. Jožefa. 

Šport 
Slov. lahkoatietska zveza. 

Slov. lahkoatietska zveza je v svoji seji i. 
dne 23. m m. razpravljala zlasti o delu za 
pospeševanje in okrepitev slov. lahke atletike. 

O Slovencih na tem športnem področju gre 
najboljši glas v naši državi, saj so že dvakrat 
zapovrstjo premaguli v troboju srbske in hr
vatske lahke atlete. Če si naj Slovenci pribore 
kraljev pokal za svojo Zvezo, se bodo morali 
v tretje preizkusiti za dokončno zmago nu le
tošnji prireditvi v Belgradu. 



»GORENJEC« 

Klubom so se določili roki. do kedaj naj pri-
icde svoje mitinge, ne da bi čakal i konec se
zone, kakor se je to dogajalo p r e j š n j a letu. 
Zveza mora vedeti, s k a k š n o reprezentanco 
more računati za primer nastopu v dvoboja 
morda celo z zamejci. 

Zveza je uManovila tudi dve lulikoatletski 
l ig i . l jubljansko in mariborsko. V področ je 
prve spadajo: SK Planina. I l i r i ja . Bralstvo in 
Hermes, v drugo za SK Maraton. Železničar. 
Rapid in Celje. V Mariborski l igi bo hud boj 
za prvenstvo med SK Celjem in Železničar jem. 
V Ljubl janski l igi gre boj bolj za drugo in 
tretje mesto med SK Bratstvom in SK Iliri jo, 
ker je prvuk te lige že kar favorit SK Planina. 
Slo bo predvsem za to, da se med prvakoma 
obeh l ig izkaže v boju prvak Slovenske lahko-
atletske zveze. ĆV prerokbe v špor tu kaj ve

ljajo, bo hud dvoboj med SK Pluuiuo in SK Ste-
lezničar jem. SK Planina so ponaša z najboljši
m i močmi, kakor n. pr. Darko Mavsar, Zmago 
Košir in Janez K l i n a r . Poteg imenovanih so 
znamenite atletske osebnosti tega klubu, k i je 
z nj imi dostojno za.topal naše d ržavne barve, 
še t i le : Skušek, Pogačnik. Smolej. Č e m e in 
drugi . Letos se je od nas za večno poslovil 
odl ični atlet trener in sodelavec dr. Časnv. ki 
ga je dostojno nadomestil Mavsar. Mavsar se 
je s svojimi si jajnimi uspehi najbolj izkazul 
med kopjaš i . medtem ko se Košir in Klinur 
posvečata le bolj tekačem, l a k o d iug drugega 
dopolnjujejo na vseh področj ih lahke utletik--. 

Kot tretji partner za državno prvenstvo bo 
med Srbi bržčas SK Jugoslavija iz Belgrada. 
Kra j za dokončni boj za to prvenstvo doslej Se 
ni določen. Zvezi in klubom želimo mnogo 
uspeha! 

Sinoči je odšel po plačilo k Bogu gospod 

Franc Cimerman 
blagajnik i n k'tjigorodja Tisk. društva 

Dolgoletnemu vestnemu uslužbencu bomo 
ohranili trajen spomin. 

Bog mu bodi dober plačnik! 

V K r a n j u , dne 7. marca 1941. 

Načels tvo in nadzorni odbor 
Tiskovnega društva v Kranju. 

A L I O G L A S I 
Za vsako besedo v malih uglasiti se 
plača d. 0*50. Najmanjši znesek je 8 din 

Važno! Modroce, otomane, spalne diva
ne itd. izdeluje solidno in po nizki ceni 
BERNARD MAKS, tapetnik — Na skali 
št. 5. (v hiši g. Šipica) 

Vajenca za k l jučavn iča r sko obrt, zdravega in 
moČDegu sprejme iakoj R. Florjnnčič. Kranj . 

Otroško posteljo, riobro ohranjeno, kupim. Na
slov v upravi. 

Mesarski lokal se odda pod ugodnimi pogoji. 
Cena po dogovoru. Čirčiče 80. 

Prodam več voz lepe, suhe lucerne in siame 
na Srednji Be l i št. 35. 

Dva šivalna stroja, rabljena, še v dobrem sta
nju naprodaj pri Juli ju Zevniku. StražiŠče. 
f iaš te j . 

Primerna soba v pri t l ič ju , čeprav v k a k i stran
ski ul ici , bi k i bila primerna za pisarno se 
išče. Naslov v upravi. 

Gospodična išče opremljeno sobo. po možnosti 
s hrano. >• mestu ali v neposredni bližini. 
Ponudbe na upravo ..Gorenjca*'. 

Psička, bela, kosmata Ioxterier . .Bibi" . se 
pogreša od ponedeljka. Komur je kaj znano, 
se naproša , da j av i pol ic i j i v Kranju ali na
slovu, katerega nosi na ovratnici. 

Dobre platnene cnnje, kupimo večjo količino. 
Tiskovno društvo, Kranj . 

Ako imate kurja očesa in se Vam dela trda 
koža, pridite v našo higienično arejeiio ;><• 
dikuro, kjer Vam naš pediker odstrani vse 
te neprijetnosti brez bolečin in brez kemičnih 
sredstev za din 6.—. Ne mnčite Se s krpanjem i 
nogavic, ker Vam z« malo denarja strokov- , 
njaSko popravimo moške, ženske in otroške 
nogavice. Samo pri Bata. 

Projektira in prevzetna vse to
varn i ške in privatne zgradbe, iz
deluje lesene vile vseh vrst po 
lastnih načr t ih . Vsem cenjenim 

na ročn ikom se p r i p o r o č a m . 

M E S T N I S T A V B E N I K 

K r a n j , Bleivveissova 21 

D R U Š T V O 

Priporoča se za tiskanje knjig, 
revij in časnikov, vabil za gle* 
daliike odre in koncerte, vizitk, 
kuvert, p i s a r n i š k i h tiskovin, 
r e k l a m n i h lepakov in letakov 
kakor tudi vseh ostalih tiskovin 
Izdelava s o l i d n a i n p o c e n i 

K R A N J - Telefon št. 73 

P O H I Š T V O 

krasno v formah, 

p r v o v r s t n o v 

kval i tet i po na* 

r o č i l u m v za logi 

A. AMANN & Co. 
i T R Ž I Č I 

V I N O 
p r i s t n o, po konku
renčni ceni dobite pri 
C e n t r a l n i v i n a r n i 
Ljubljana, Frankop. 11 

C V E T L I Č N I M E D 
o r e h o v a j e d r c a in 

A M B R O Ž E V O M E D I C O 
dobite n a j c e n e j e v 

Medarnl , Ljubljana - Židovska ul. 6 

V S A K O V R S T N O 

P O H I Š T V O 
dobite najceneje 

V Z A L 0 6 I POHIŠTVA 

LIPA" 
K R A N J - Layerjeva ul. 

Najboljši nakupiti popravilo 

B.RANGUS KRJNJ 

K K. DVOR. 

J U V E L 1 B I N D O B A V I T E L J 

H r i b a r ga j e gaz i l , o d r i v a l j e veje, k i so mu b i le 
v napoto, p r i tem pa t e ž k o i n sunkov i to d i h a l . Zde
lo se m u je, da ga zasleduje s t r a š n a senca in ga 
je t i ra lo v obup. C e se j e vsu l sneg z veje, a l i j e 
skoči l p r e p l a š e n zajec iz svojega s k r i v a l i š č a se j e 
obupan in ves t r e s o č od st rahu o z r l o k o l i sebe. 
K r i mu je zastajala po ž i l ah , mraz i n v r o č i n a sta 
ga spreletavala. P l a n i l j e napre j . K o p a l je v 
strm breg. a senca strahu i n groze j a š la z n jun . 
S kolen i je r i l po snegu, da so se m u razt rgale h l a 
če in «e j e p l a z i l po go l ih k o l e n i h . Z v e l i k o t eža 
vo j e p r i r i l do vrha . 7. r o k a m i je g r a b i l za deblo, 
/ d e l o se mu j e nekam č u d n o ob l ikovano . T i p a l j e 
/. rokami navzgor. D o t i p a l je leseni nogi in že-
bel j . nato telo. glavo s t rn jevo k rono in razpete 
roke. k a k o r da bi ga hotel i obje t i . H r i b a r j a j e 
obšel Strah, da je skoro okamenel . S t r a š e n tura/ 
mu je sprele taval telo in lasje so se mu j e z i l i . Nje 
gov' razum je b i l č i s to na koncu . T r o h i c o vere. 
k i mu jo je vcepi la mat i p red več kot š e s tde se t i 
mi le t i . mu je sedaj v z b u j a l a samo še obupno gro
zo. Sam je b i l sredi noči tu pod k r i ž e m in duš i l ga 
j e z loč in . — M o r i ' c lastnega o t r o k a ! — O k r o g 
njega same temne sence, k i so mu groz i le , da ga 
zdaj . zdaj u n i č i j o , v njem pa o č i t a j o č a vest. B lo 
d i l je. k l e č e č pred k r i ž e m z očmi o k o l i in zdelo 
se mu je . da od vseh s i r an i segaj.) po njem temne, 
p o š a s t n e roke. k i ga bodo zgrabi le in zmlele . 

. .Ne. ne boste me!" j e k r i k n i l , p l a n i l p o k o m u 
i n d i v j e r i n i l nazaj v g o š č a v o . D r l je naprej , ko
l i k o r so gu nesle noge. ne da b i paz i l . kam. Pada l 
j e in se pob i ra l , krvuv in opraskan po rokah , po 
irlnvi in nn k o l e n i h . B i l je grozita s l i k a obupanca. 

k i bež i stran od n e s k o n č n e b o ž j e mi los t i in k i se 
ne zaveda, d a j e K r i ž a n i na k r i ž u trpel tudi zanj.. . 

H r i b a r b i b i l l ahko spoznal , a j e n a š e l p ravo 
pot b a š p r i k r i ž u , k i s toj i na razpot ju v Bodovsko 
grapo i n L o k o i n bi tako l a h k o p r i š e l domov, a l i 
i zgub i l j e vsako razsodnost. 

K a k o r b lazen je begal po gozdu, brez smeri 
brez c i l j a . D i v j a l je sem ter tja več ko eno uro 
potem, odka r j e napol b lazen zbeža l od k r i ž a . — 
Zdelo se mu je, da je pred seboj zagledal majhno, 
ti robno l u č k o . U b r a l j o j e k a r p reko s k a l i n g rmi 
č e v j a naravnost v tisto smer, temne g r o z e č e sen
ce pa so ga še vedno zasledovale. B i l j e že nu 
koncu svo j ih moči . Srce mu je d iv j e udar ja lo 
i n d u š i l o ga je . Z g r u d i l se j e t r e s o č po ž ivo tu 
nekaj metrov pred bajto. N i je spoznal . G l a v n o 
je b i lo , da bodo no t r i ž iv i l j ud je . — V o k n i h je 
zapaz i l l u č in da je še nekdo pokoncu . k e r se je 
za zavesami p r e m i k a l a senca. 

H r i b a r j e p o i z k u s i l vstat i , pa n i š lo . Noge so 
mu čis to odpovedale. P l a z i l se j e po vseh š t i r ih 
do vrat . k i j i h j e zagledal v pol temi . Z vso m o č j o , 
k o l i k o r j o j e še imel v rokah , j e poto lke l nanje. 

» O d p r i t e , l jud je b o ž j i ! " j e pros i l z onemogl im 
glasom. 

Sl iša l je. k a k o so se znotraj odprla vrata, gla
su pa n i b i l o nobenega. Zafo j e poto lke l še enkrat. 

. .Odpri te! Izgubil sem se! — C e ne odpreio. 
z m r z n e m . . . " 

. ,Kdo pa je?" se j e oglas i l v bajt i ž e n s k i glas. 
K j e je že H r i b a r s l i ša l ta glas? — T a k o znan 

se m n j e zde l ! 
..faz sem!" je odgovor i l . 
..In k d o je ta j a z ? " 
. .Hr iba r od Sv. A n d r e j a ! O d p r i t e no. ž e ! " 
„ J a Bog se te usmil i , H r i b a r ! K a j pa že ti de

l a š navsezgodaj tukaj . Saj je ura komaj šes t !" 
j e ž e n s k a govor i la , med tem ko je odpi ra la vrata. 

. . K o l i k o je u^a. p r a v i š ? " 

..I. šest z ju t ra j ! " 

. .Torej sem blod i l po ln ih sedem ur!" je za-
godel sam vase H r i b a r . Počas i se je sp rav i l na 
noge in pogledal žensk i v obraz. 

»Ti s i , C e g l a r i c a ? Povej m i no. a l i sem res 
v tvo j i ba j t i ?" 

„1 k j e pa drugje!" mu j e p r i t r d i l a Ceglarica, 
ž e n s k a , k o š č e n a i n prebr isana k a k o r l i s i c a : vdo
va , k i j i je mož u m r l že pred k a k i m i dvajset imi 
le t i . P r e ž i v l j a l a se j e z dnino. Sedaj jih j e imela 
že o k o l i š e s tdese t . O t r o c i F r a n c k a , P a v l a in I-
vanka so b i l i ž e p o r o č e n i v d o l i n i , Jože pa je b i l 
še doma. Bil j e pravo nasprotje matere: p r iden , 
l jubezn iv , delaven in poš ten . Imel je komaj dvaj 
set let. 

„ T o r e j tako d a l e č sem zabredel skora j k Sv-
O ž b a l t u ! " j e godrn ja l H r i b a r in maja l z glavo. 

C e g l a r i c a je onemoglega H r i b a r j a sprav i la 
k peč i . C o r k o t a in č a j . k i mu ga je skuhala , sta 
ga k m a l u sp rav i l a k sebi. 

Pozab l j en je b i l strah i n grozu, pozabl jeno 
je b i l o beganje po gozdu. H r i b a r je ostal stari, 
neizprosni , znk rn jen i H r i b a r . 

XIV. 
„ P a zbogom, Ceg la r i ca ! T i bom že kako po

v r n i l , k o si m i tako lepo postregla i n me zaš i l a ! " 
se je zahva l j eva l i n se pos lavl ja l H r i b a r . „ S a j 
vem, da n i m a š v i zob i l j u . " 

»O. saj ni take r eč i ! S tor i lu sem le k o l i k o r 
sem mogla ! " je na pragu svoje bujte zaregl ja lu 
za n j im Ceg l a r i c a . — ,X'e mi pa ka j p r i n e s e š , 
bom h v a l e ž n a . Saj veš , sedaj na zimo je hudo. N i 
nobenega z a s l u ž k a , p r ih ran i t i si pn tudi ne mo
rem." 

. .K je pa j e J o ž e ? " je / onemoglim glasom 
v p r a š a l H r i b a r . 

, . Jože? Zdaj dela pri Rožn iku pr i Sv. Ožba l t i - . 
O s l a l bo še nekaj dn i , nato pn si bo že kak«) 
pomagal! V e l i k o tu v hr ib ih res ne z a s l u ž i : nekaj 
dobi v denarju, nekaj pa v ž iv i l ih . Nt), za silo 
že gre!" 

. .Mogoče bi pa potem lahko pr i še l k tunu, 
sekat d rva?" — Posekan' bo treba nekaj drv gori 
na Slemenu, da bomo imeli drugo zimo k a j za 
kur j avo . " 

(Dalje pr ihodnj ič ) 


